证券代码: 002812

债券代码: 128095

证券简称: 恩捷股份

债券简称: 恩捷转债

云南恩捷新材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2023-001

投资者关系活动类别	□特定对象调研 □分析师会议
	□媒体采访 ☑业绩说明会
	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观
	□其他(<u>请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称	文字中国体立人上上等之上八司 2020 左连上左坐甲人44.11 岁 4
及人员姓名	通过网络平台与电话参与公司 2022 年度业绩说明会的投资者
时间	2023年03月03日
地点	电话会议
	公司副董事长兼总经理李晓华先生、董事兼高级副总裁程跃先生、董事兼上海恩捷
上市公司接待	总经理马伟华先生、董事冯洁先生、独立董事卢建凯先生、董事会秘书禹雪女士、
人员姓名	财务总监李见先生、首席技术官兼研究院院长庄志博士、董事长助理庞启智先生、
	海外副总裁石恒光先生、全体监事及下属各子公司总经理等公司管理层
	董事兼高级副总裁程跃先生回顾了公司 2022 年度经营发展情况,公司副董事
	长兼总经理李晓华先生介绍了公司经营计划和发展战略,管理层就投资者较为关心
	的问题进行了回答,主要内容如下:
投资者关系活	1、在线涂覆产能情况和未来出货比例?
动主要内容介	近两个月来在抓紧安装在线涂布设备,之前由于核心涂布单元的供应能力有
绍	限,在线涂布产能一直不能完全匹配基膜新建产能,今年随着核心供应商生产能力
	的提升,所有新增基膜产能都将同步匹配在线涂布设备,同时之前未来得及安装在
	线涂布的产线也将快速补装上涂布单元。今年的安装和投产节奏集中在下半年,在
	线涂布产线根据设备到厂时间进行安装和调式,快速提升涂布产能给客户进行供应。

在线涂覆作为公司独家掌握的技术,通过减少涂布前的收卷、分切等工序,降低原有的切边损耗和相应的人员配置,有利于进一步优化产品品质,提升生产效率降低成本。今后公司会持续优化在线涂布的生产工艺和良率。目前在线涂布产品的客户已有国内主流电池企业,随着产能的逐步充裕,今年也会加快新客户验证导入工作。随着在线涂覆产能的释放,涂覆产品整体出货量会提升,助力公司产品结构进一步优化,提升盈利水平。

2、公司自研设备的进展和预期节奏?如何看待国产设备?

公司参股的设备厂苏州捷胜科技有限公司按既定规划和目标推进,效果很好。 去年主要开展了对原有产线的机械改造来提速增效;自动化和智能化升级;对部分 设备单元进行设计制造的工作;现在已建成新办公楼、研发中心和大型设备加工、 组装及调试车间,搬迁工作正在进行。

关于国产隔膜设备,公司在过去十年花了不少心血和时间试图合作,也尝试过不少单元,效果不理想,但我们在尝试中学到了很多经验教训。最后公司选择以苏州捷胜为设备平台来实现设备国产化。公司认为国产设备的难点主要在于:(1)隔膜设备的开发和设计需要对隔膜制造工艺的研究,这个工艺又依赖于产品的要求,隔膜产品又依赖于电池的要求。这些要求也不是单项的,而是互相的,是一个复杂的系统工程;(2)隔膜生产对设备精度的要求很高,例如公司要求烘箱温度波动精度在很窄的区间内,这个温度是一个温度场,会影响隔膜的厚度均匀性、孔结构和大小及其分布;比如辊子的精度会影响产线速度的波动和对隔膜的拉伸精度;(3)设备可靠性,经常性地停机无法保证生产一致性高的隔膜产品,再开机又需要很长时间才能稳定生产,影响了生产连续性和生产效率;设备磨损、耐用性影响设备的寿命。

3、公司这边隔膜的售价有无出现变化?分环节看,我们如何看待今年基膜和涂覆两个环节价格的走势?

从整体战略方向上来看,公司一直保持着统一稳定的定价政策和逻辑。在很多年以前,整个市场出现了整体宽松、局部紧张的状态时,公司适度进行了价格调整。 在前两年市场供应极度紧张的情况下,公司也是非常谨慎的对价格进行调整。整体的思路是保持合理适当的毛利率水平。

过去几年新能源行业发展迅猛,造成部分材料短期内供不应求价格持续走高,

锂电池成本不断上行,但随着行业内不断扩产供应会趋向宽松,竞争加剧。公司一直以来都保持绝对的行业领先能力,也一直重视和客户的长期稳定合作关系,更重要的是,公司一直本着对行业健康、快速发展负责任的态度做商业决策,鉴于现在行业整体降本趋势明朗,公司立足当下,着眼未来,对新产品做小幅价格调整,维持自身产能全开满,积极主动地维护客户关系。从产品来看,基膜还是供应相对紧张的状态,价格没有调整;涂覆材料要看材料的价格波动情况。公司对特定客户以及特定产品进行一些价格调整。

4、公司频繁与头部客户签订采购协议,全年隔膜需求旺盛。Q1 为汽车销量传统淡季,公司1月的出货以及Q1的出货目标?全年的出货目标?

考虑到补贴政策退出和1月春节假期对市场的影响,一季度确实是淡季,为了保障市场复苏后的生产和供应顺畅,公司在2月轮动的做了产线设备检修维护;现在3月市场逐步开始复苏,但具体发货数量还请关注公司一季报。从全年甚至更长期的维度来看,结合行业景气度、公司在手订单和行业供给情况看,公司对今年的预期保持乐观的态度:首先在地方政策支持、车企价格调整放量和疫情后消费复苏综合影响下,今年动力和储能都会维持高景气度,短期的波动意味着后续有更大的空间;第二,公司和多家大客户如宁德、中航、亿纬、国轩、蜂巢、孚能等签订保供合同,整体订单情况良好,下游客户对行业增长有信心,因此采取提前锁定优质产能来保障供应,预计今年隔膜行业还是保持相对紧平衡的状态;第三,隔膜行业的产能释放受仍然受到设备交付周期、安装调式时间、客户验证时间长的影响,公司已经具备稳定的、大规模供应能力和领先的技术实力,并且长期保持良好供应记录,所以客户粘性更强;公司从合作过程中能快速强化自身的生产、工艺能力和技术水平,持续保持市场领先。

5、铝塑膜产能投产与客户验证的节奏?是否有给半固态电池企业送样?预计何时能带来盈利?

公司两个铝塑膜生产基地分别是江西睿捷和江苏睿捷,合计规划产能 3.8 亿平,目前江西基地一条铝塑膜产线在推进动力类铝塑膜客户验证工作,已进入部分国内主流电池企业已通过审厂,大部分客户处于中试、小试和样品测试过程中,整体进展比较顺利。因此,我们今年会加快基地和产线安装,持续推进两个基地的客户验证工作,铝塑膜的验证周期很长,一旦进入客户的供应链体系,就能够形成稳定供

应,同时产能稳步提升规模效应逐渐凸显后,会更具有成本优势来推动国产替代,进一步提高产业链安全性和稳定性;铝塑膜价格较高,当下电池厂商具有强烈的降本诉求,公司也依靠多年技术和专利积累、生产工艺和团队优势,抓住客户痛点,针对性地开发国产材料来降低成本,随着产能的释放和更多客户的导入,公司铝塑膜业务会有更好的业务表现。

6、公司较早的布局半固态电池领域,公司在江苏与卫蓝和天目先导的合资公司当前进展如何?具体的合作形式?

江苏三合是公司控股的合资公司,厂房和办公楼基建已完成,已有部分产线投产。合资公司集合了三方股东的优势:公司拥有高质量基膜供应保证以及专业的隔膜涂布技术;北京卫蓝提供固态电解质涂布隔膜知识产权以及市场;天目先导拥有固态电解质粉体涂布原材料供应以及原材料与涂布隔膜相关知识产权。江苏三合将为主要客户做好隔膜供应配套,同时已经和多家主流电池厂展开了样品测试和合作开发工作,为其他客户提供优质的半固态锂电池隔膜产品。

7、公司 2022 年第四季度业绩较第三季度变化的原因?

主要系 2022 年第四季度受 12 月疫情的影响,下游动力电池厂的生产也受影响,导致公司发货数量环比有所减少;四季度多提了银行贷款导致财务费用环比增加;第四季度各地对天然气、电费和蒸汽执行冬季价格引起能源费用环比增加等。

经营净现流与净利润相差较大的原因:主要是票据的影响,由于公司与客户结算大部分使用票据,而根据会计准则,票据不能视为现金等价物,不能进现金流量表。公司收到票据后,有些直接背书支付设备及基建工程款。公司固定资产原值、在建工程、预付设备款部分是用票据支付的,如果还原进去,那经营产生的现金净流量就与净利润基本匹配。

8、管理层对于未来几年公司的单品盈利是怎么看?

公司将同时从收入端和成本端入手,双管齐下提升盈利质量:

在成本方面,公司将继续采取各种手段推行降本举措,主要包括:通过持续化的精细化管理降低损耗提升效率,从而降低成本;在线涂布产能如期释放,减少涂布成本;设备与原材料的国产替代,降低设备和原材料价格;继续深化产能建设,进一步发挥规模效应。需要强调的是,降本是永久的课题,不断投资研发新产品是最重要的。

	从收入方面,由于涂覆产品价格和毛利相对较高,公司未来将继续提升涂覆产
	品在出货量中的比重;公司继续重视并积极开拓海外市场,深化合作,推进欧洲基
	地的产能建设,就近为海外客户提供高质量的隔膜产品。公司会以研发为核心,加
	大研发投入,丰富产品种类,近年也有很多新项目取得了不错的进展,比如芳纶涂
	布隔膜有进展,新一代高倍率高强度动力湿法基膜和水性粘结性耐热混合涂布膜实
	现出货,半固态隔膜也越来越多的受到众多客户的关注,去年开始超高热安全性基
	膜也进入到了市场推广阶段。随着众多新产品的不断推出,公司的产品竞争力得到
	了保证,同时通过为客户提供更高的附加价值提升公司的盈利水平。
附件清单	无
日期	2023年03月03日星期五